

НЕГАТИВНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ, СВЯЗАННЫЕ С УПОТРЕБЛЕНИЕМ АЛКОГОЛЯ, НАРКОТИКОВ И СИЛЬНОДЕЙСТВУЮЩИХ ВЕЩЕСТВ

Хасанова Шоирахан Абдужабборовна

старший преподаватель кафедры Социальная гигиена и управление
здравоохранением Андиганского государственного медицинского института.

Аннотация: В данной статье представлена информация о негативных последствиях, связанных с употреблением алкоголя, наркотиков и сильнодействующих веществ.

Ключевые слова: Наркомания, наркотики, алкоголизм, молодежь, подростки, психология, половая слабость, социологическое исследование.

Наркомания является формой девиантного поведения и представляет собой регулярное употребление наркотиков или подобных веществ без рецепта врача. Наркотическая зависимость. Наркомания сегодня играет важную роль с точки зрения ее разрушительного воздействия на человека и общество и ее тяжелых социальных последствий. Социологические исследования показывают, что люди пристрастились к наркотикам для удовольствия и для получения острых эмоций. В процессе исследования использовался объективный метод научного познания. Объективно раскрыты вопросы распространения наркомании среди молодежи и ее профилактики. Логично изучена проблема распространения наркомании среди молодежи и ее профилактика. Особое место в изучении структуры науки, определении порядка познания и проведении их классификации занимает психология. Наркоманы чаще всего встречаются среди молодежи. Исследования также показывают, что многие люди становятся зависимыми от наркотиков под влиянием других людей, в основном через друзей и знакомых. Опасно то, что на начальных стадиях приема наркотиков человек не ощущает никаких негативных последствий, а наоборот, при приеме наркотиков настроение повышается. Тело наслаждается таким образом, что многие думают, что это полезно для здоровья и расслабления. У человека, страдающего алкогольной зависимостью, развивается агрессия и неконтролируемый гнев. Зачастую этот человек сначала разочаровывает себя, а потом и окружающих. Для диагностики девиантного поведения иногда достаточно посмотреть на самого человека, определить его сущность. Людям очень просто сломать себя и начать принимать различные токсические вещества: они не могут реализовать



свой потенциал в мире. Под девиантным поведением человека всегда подразумевается наличие резких негативных проявлений, наносящих вред жизни и благополучию окружающих его людей. Профилактика употребления алкоголя или наркотиков несовершеннолетними является одной из самых сложных задач. Употребление алкоголя или наркотиков является основной причиной когнитивных нарушений человека, т. е. сильного возбуждения, гнева, нетерпения, равнодушия, сужения круга интересов, памяти, снижения способности к концентрации внимания, сексуальных расстройств. Хуже всего то, что у хронических потребителей этих веществ больше шансов заболеть СПИДом. В результате длительного употребления алкогольных напитков исчезают интеллектуальные и нравственные качества человека, а желание напиться занимает место общественно полезных вещей. Французский ученый Морель исследовал четыре поколения алкоголиков. Удивительны и результаты этого исследования, нравы представителей первого поколения сломлены; второе поколение буквально пристрастилось к алкоголю; к представителям третьего поколения относились страдающие паническим расстройством и депрессией, склонные к убийствам и самоубийствам, а к четвертому поколению - умственно отсталые, отсталые, бесплодные. На основании этих наблюдений он делает вывод, что алкоголизм разрушает члена общества физически и психически. Существуют также основные социальные причины, по которым несовершеннолетние становятся зависимыми от алкоголя и наркотиков. К ним относятся неблагополучные семьи, окружающая среда, в которой живет человек, отношение общества, экономические трудности в переходный период и другие проблемы. Также имеют место случаи совершения преступлений несовершеннолетними, употребляющими алкоголь или наркотики.² По данным ООН, более 500 миллионов человек в мире страдают от наркомании. Большинство из них моложе 30 лет. Ежегодно в результате этого умирает более 200 000 человек. При этом 57 процентов преступлений, совершаемых в мире, приписывают наркоманам. В соответствии со статьей 96 Уголовного кодекса Республики Узбекистан в случае совершения преступления лицами, страдающими алкогольной и наркотической зависимостью, при наличии медицинского заключения суд может назначить наряду с наказанием и меры медицинского принуждения. необходимо создать в семье ситуацию отрицательного отношения несовершеннолетних к алкоголю и наркотикам, вообще не мириться с такими условиями жизни, предоставить им возможность добровольного лечения,



добиться полного воздержания от алкоголя и наркотиков в будущем. Кроме того, необходимо пресекать незаконное распространение наркотических веществ и их тайный рынок, гуманно относиться к людям, страдающим наркоманией или алкоголизмом. [1] В целях предотвращения распространения наркотиков важно предупреждать население, в основном несовершеннолетних, об их вреде, не наказывать несовершеннолетнего, а лечить его. Например, несовершеннолетние, больные алкоголизмом или наркоманией, совершившие преступления, могут подлежать обязательному амбулаторному наблюдению или лечению у нарколога, и я думаю, что эта принудительная мера будет иметь лучший эффект, чем уголовное наказание. Помимо наказания несовершеннолетних наркозависимых, важно проводить просветительскую работу с помощью средств массовой информации. Диагностика девиантного поведения – очень сложный и трудоемкий процесс, который должен осуществляться специалистами. С детьми и подростками нужно быть очень осторожным, чтобы не разрушить их мечты, не разрушить уверенность в себе и своих перспективах. Причины девиантного поведения могут быть совершенно разными. [2] Лучше предотвратить развитие такого отклонения, чем потом пытаться исправить последствия. Диагностика девиантного поведения включает своевременное выявление патологических признаков и профилактику их развития. Борьбой с любыми негативными проявлениями подросткового и возрастного возраста, а также профилактикой девиантного поведения занимаются не только правоохранительные органы, но и другие государственные органы. и общественные структуры и учреждения, в том числе социальные службы для молодежи и подростков, становятся одним из важнейших направлений деятельности. Деятельность этих центров должна строиться на следующих принципах: медико-психологическая и профилактика правонарушений среди подростков совместно с социальной - педагогические методы; постепенная замена механизма репрессий мерами социально-психологической адаптации подростков с профилактикой правонарушений; создание коммуникативной среды для подростков по месту жительства путем организации одноименных клубов общения. Алкоголизм (алкоголизм) — хроническое с медицинской точки зрения заболевание, возникающее в результате постоянного употребления алкоголя, поражающее все формы индивидуальной и общественной жизни. Под воздействием алкоголя люди теряют чувство ответственности перед обществом и государством, могут совершать



хулиганские и иные действия, связанные с нарушением закона. Алкоголизм наносит вред производству, нарушает трудовую дисциплину и снижает производительность труда, вызывает заболевания и даже преждевременную смерть людей Из-за поражения нервных клеток головного мозга человека, длительно употребляющего алкоголь, нарушаются его умственные способности. [3] Такой человек не может сконцентрироваться, снижается сила памяти, чувство ответственности, его не интересует работа, семья, общественная жизнь. академик И..П. Павлов считал, что шизофрения является добровольным психическим заболеванием, симптомы которого напоминают тяжелое заболевание, например шизофрению. Под влиянием алкоголя нарушается центральная и периферическая нервная система, что вызывает психические заболевания и невриты. устарел. В первую очередь алкоголь воздействует на слизистую оболочку желудка, вызывая сначала хронический гастрит, а затем язвенную болезнь желудка. Человек, страдающий этим заболеванием, ощущает боль в области под грудью, после еды в желудке возникает ощущение тяжести, он бурлит, при отрыжке к горлу подступает горькая вода, его тошнит. Если он не пьет воду на обед, у него пересыхает во рту. Если человек, страдающий язвенной болезнью, не будет воздерживаться от алкоголя, в клетках слизистой оболочки желудка произойдут коренные качественные изменения, и в результате начнется рак. Вредное действие алкоголя вызывает нарушение обмена веществ, особенно обмена витаминов. У алкоголика может быть тремор пальцев рук, век и кончика языка, и он может быть не в состоянии заниматься своими обычными повседневными делами. У человека, который много пьет, ухудшается зрение, а иногда и болит ухо. Алкоголь особенно вредно влияет на печень, вызывая цирроз печени, а также панкреатит и диабет из-за изменений в поджелудочной железе. Алкоголь отрицательно влияет на сердечно-сосудистую систему, вызывая нарушения сердечного ритма, спазм сосудов сердца и головного мозга, развитие стенокардии, инфаркта миокарда, инсульта головного мозга. Развиваются хронические заболевания, вызванные поражением алкоголем легочной ткани: бронхит, эмфизема, склероз легких. , и у них наблюдается тяжелое течение крупозной пневмонии. У алкоголиков ослаблен иммунитет, часты случаи туберкулеза легких (туберкулеза) и инфекционных заболеваний. Наиболее опасным последствием алкоголизма для общества является его наследственность (поколенческое здоровье). Такая ситуация



связано с тошнотой (расстройством) клеток половых желез под влиянием алкоголя и их неспособностью выполнять свои функции.[4]

Резюме:

Из наблюдений известно, что каждый третий человек из числа алкоголиков и наркоманов поначалу ощущает активацию половых желез, но это временная ситуация. В результате этого постепенно снижается работа половых желез и возникает половая слабость. Таким неприятным состоянием страдают многие мужчины, страдающие невротами и тяжелыми психическими заболеваниями. Алкоголь и наркотики вызывают токсикоз беременности, врожденные дефекты плода, его вызывает невынашивание беременности, преждевременные роды и мертворождение. У детей, находящихся на грудном вскармливании, под влиянием алкоголя, поступающего с грудным молоком, нарушаются функции желудочно-кишечного тракта и нервной системы. Такие дети беспокойны, беспокойно спят, много борются и плачут. Если мать продолжает употреблять алкоголь, у ребенка в период грудного вскармливания разовьются признаки алкоголизма (в 3-5 лет у взрослых) алкоголизм может развиваться в результате употребления алкоголя. Профилактика алкоголизма. При появлении симптомов алкоголизма больного следует госпитализировать в наркологический стационар и регулярно лечить под наблюдением нарколога.

Использованная литература:

1. Палибаева З.Х. Основы валеологии. Ташкент-2018 [1]
2. Шарипова Д. Основы валеологии. Ташкент-2016 [2]
3. Вайнер Э.Н. Валеология. Москва-2011[3]
4. Ш. Игашев Валеология. Ташкент-2014[4]

